

继广发银行收到银监会天价罚单后，浦发银行成都分行也被四川银监局开出超亿元的罚单。

1月19日，因为违规向1493个空壳企业授信775亿元，以换取相关企业出资承担浦发银行成都分行不良贷款，浦发银行成都分行被四川银监局依法罚款4.62亿元。相关责任人也被处理。

除了业务违规收到超亿元罚单，在已披露业绩快报的上市银行中，浦发银行以2.15%净利润增速垫底，究其原因，这与浦发银行持续升高的不良贷款率不无关系。

根据浦发银行2017年三季报披露，截至2017年三季度末，富德生命人寿总持股比例为19.81%。按照1月22日收盘价12.77元计算，与富德生命人寿举牌总耗资相比，浮盈超120亿元。截至1月22日收盘，浦发银行股价大幅下挫逾3%。

浦发银行成都分行违规授信775亿元

四川银监局：浦发银行成都分行9宗罪

1月19日，银监会信息指出，通过监管检查和按照监管要求进行的内部核查发现，浦发银行成都分行为掩盖不良贷款，通过编造虚假用途、分拆授信、越权审批等手法，违规办理信贷、同业、理财、信用证和保理等业务，向1493个空壳企业授信775亿元，换取相关企业出资承担浦发银行成都分行不良贷款。

据时间财经了解，通过此番不良资产挪腾术，浦发银行成都分行人为制造出了不良贷款率为零的虚假繁荣。

对于浦发银行成都分行的行为，银监会在文中指出，这是一起浦发银行成都分行主导的有组织的造假案件，涉案金额巨大，手段隐蔽，性质恶劣，教训深刻。文中提及，目前，相关涉案人员已被依法移交司法机关处理。

除此之外，银监会明确指出，此案暴露出浦发银行成都分行存在诸多问题：一是内控严重失效。该分行多年来采用违规手段发放贷款，银行内控体系未能及时发现并纠正。二是片面追求业务规模的超高速发展。该分行采取弄虚作假、炮制业绩的不当手段，粉饰报表、虚增利润，过度追求分行业绩考核在总行的排名。三是合规意识淡薄。为达到绕开总行授权限制、规避监管的目的，该分行化整为零，批量造假，以表面形式的合规掩盖重大违规。

根据监管要求，浦发银行已给予成都分行原行长开除、2位原副行长分别降级和记大过处分，对195名分行中层及以下责任人员内部问责。

行政处罚决定书文号		川银监罚字(2018)2号
被处罚当事人姓名或名称	个人姓名	
	单位	上海浦东发展银行股份有限公司成都分行
	名称	
	法定代表人(主要负责人)姓名	李卫星
主要违法违规事实(案由)		上海浦东发展银行股份有限公司成都分行存在1. 内部控制严重失效, 严重违反审慎经营规则; 2. 未提供或未及时提供检查资料, 不积极配合监管部门现场检查, 对现场检查的顺利开展形成阻碍; 3. 授信管理严重违规, 严重违反审慎经营规则; 4. 违规办理信贷业务, 严重违反审慎经营规则; 5. 违规办理同业投资、理财业务, 严重违反审慎经营规则; 6. 违规办理商业承兑汇票业务, 严重违反审慎经营规则; 7. 违规办理信用证业务, 严重违反审慎经营规则; 8. 违规办理银行承兑汇票业务, 严重违反审慎经营规则; 9. 违规利用保理公司进行资金空转, 严重违反审慎经营规则。

违规发放贷款案虽然看似仅是成都分行的问题，但银监会对本案的调查已延伸至浦发银行总行。银监会在文中指出，其近日已依法对浦发银行总行负有责任的高管人员及其他责任人员启动立案调查和行政处罚工作。

除此之外，银监会还提及，该案反映出浦发银行总行对分行长期不良贷款为零等异常情况失察、考核激励机制不当、轮岗制度执行不力、对监管部门提示的风险重视不够等问题。

对于浦发银行成都分行的罚单，浦发银行于1月19日晚间发布公告称，公司坚决支持和接受监管机构的上述处罚决定，并深表歉意。另外，上述处罚金额已全额计入2017年度公司损益，对公司的业务开展及持续经营无重大不利影响。

另外，银监会也文中表示，截至2017年9月末，浦发银行成都分行已基本完成违规

业务的整改，目前该分行班子队伍稳定，总体经营平稳正常。

浦发银行不良贷款率成发展瓶颈

富德生命人寿浮盈超120亿元

1月5日晚间，浦发银行发布2017年业绩快报。该报告指出，浦发银行实现营业收入1686.19亿元，同比增加78.27亿元，增长4.87%；利润总额697.85亿元，同比减少1.90亿元，下降0.27%；归属于母公司股东的净利润542.40亿元，同比增加11.41亿元，增长2.15%。

同时，截至2017年底，浦发银行不良贷款率2.14%，较上年末上升0.25个百分点，加权平均净资产收益率为14.44%，较上年同期下降1.91个百分点。